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În vremea aceea Iisus a văzut mulţimea de oameni şi I s-a 

făcut milă de dânşii şi a tămăduit pe toţi bolnavii lor. Iar când 

sa făcut seară, s-au apropiat de Dânsul ucenicii Săi şi I-au zis: 

locul acesta este pustiu şi iată e târziu; deci dă drumul 

mulţimilor, ca să se ducă în sate să-şi cumpere de mâncare. 

Iisus însă le-a răspuns: nu trebuie să se ducă; daţi-le voi să 

mănânce. Dar ei I-au spus: nu avem aici decât numai cinci 

pâini şi doi peşti. Atunci El a zis: aduceţi-le aici la Mine. 

După aceea a poruncit oamenilor să şadă pe iarbă şi, luând 

cele cinci pâini şi cei doi peşti, şi-a ridicat ochii spre cer, a 

binecuvântat şi, frângând, a dat ucenicilor pâinile, iar ucenicii 

mulţimilor. Şi au mâncat toţi şi s-au săturat; şi au strâns 

rămăşiţele de fărâmituri, douăsprezece coşuri pline. Iar cei 

care mâncaseră erau ca la cinci mii de bărbaţi, afară de femei 

şi de copii. Îndată după aceea, Iisus a silit pe ucenici Săi să 

intre în corabie şi să treacă înaintea Lui, pe ţărmul celălalt, 

până ce El va da drumul mulţimilor.  

Joi, 15 august:  

Adormirea Maicii Domnului 

Celei alese dintre toate neamurile, Maicii lui Dumnezeu, 

Împărătesei, celei ce te sui de la pământ la cer, cântare 

cu cucernicie, pentru preacinstita ta adormire, aducem 

ţie, Născătoare de Dumnezeu. Iar tu, ca ceea ce ai 

biruinţă peste moarte, de toate întâmplările aducătoare 

de moarte ne păzeşte pe noi, ca să-ţi cântăm: Bucură-te, 

ceea ce eşti plină de har, care întru adormirea ta nu ne 

laşi pe noi!  

O, Maică prealăudată a Împăratului cerului şi al 

pământului, a lui Hristos Dumnezeul nostru, Celui 

nemuritor, Care vieţuieşte şi după moarte, primeşte de la 

noi, la cinstită adormirea ta, această rugăciune de acum 

şi în viaţa aceasta şi, la vremea morţii noastre, scapă-ne 

de toată nenorocirea şi chinul; şi Împărăţiei celei cereşti 

ne învredniceşte, Împărăteasă, pe noi cei care cântăm lui 

Dumnezeu: Aliluia!  

 

Din Acastistul Adormirii Maicii Domnului 
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Să gândim și la cele de după moarte ! 

 

 Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului este o zi 

deosebită pentru creștinii de pretutindeni, dar mai ales 

pentru creștinii din România, încă de pe vremea Sfinților 

Chiriac și Iosif de la Bisericani (1498), cărora, în 

vedenie, Maica Domnului le-a mărturisit că și aici este 

Grădina ei, consacrând țara noastră cu această numire de 

„Grădina Maicii Domnului”. Sărbătoarea ne cheamă să 

cercetăm cu mintea încheierea vieții pământești a Maicii 

Domnului.  

Evangheliile vorbesc mai putin despre Maica 

Domnului, în primul rând pentru faptul că scopul 

principal al evangheliștilor era să înregistreze și să 

transmită toate adevărurile, minunile și învățăturile, 

Patimile, Moartea și Învierea, într-un cuvânt, tot ceea ce 

Mântuitorul a făcut pentru mântuirea oamenilor. Când 

creștinul trece prin momente de cumpănă, prin încercări 

sau tulburări, la necaz sau la bucurie, este bine să 

cerceteze evangheliile pentru că în ele găsim cuvintele 

spre mântuirea noastră. Uneori ne copleșesc evenimentele 

vieții acesteia, grijile și mai ales micimile noastre, micile 

noastre interese și nu mai putem vedea ceea ce este 

esențial în viață. De aceea, avem datoria față de suflet de 

a cerceta Scriptura, pentru a ne înnoi duhovnicește 

primind „cuvintele vieții veșnice” (Ioan 6,68). 

 Sfânta Fecioară Maria, prin calitatea ei de Maică 

a Domnului, este cea care a contribuit, care și-a adus 

aportul direct, nemijlocit, pentru mântuirea umanității. 

Acea ascultare pe care o arată către mesagerul voii lui 

Dumnezeu, exprimată prin cuvintele „Iată roaba 

Domnului; fie mie după cuvântul Tău” (Luca 1, 38), de 

fapt, marchează începutul mântuirii omului.  

Și totuși, dacă cercetăm viața Maicii Domnului 

din perspectiva noastră pământească, am putea fi chiar 

revoltați: deși descendentă din vița lui David, a trăit în 

condiții smerite. A născut pe Unul născut Fiul său în 

condiții umilitoare, într-o peșteră, în Bethleem. În loc să 

fie cinstită pentru nașterea ei, este nevoită să fugă departe 

de țara ei și să stea în Egipt, pentru a își proteja copilul.  

Ea, cea care știa atâtea lucruri despre Fiul său și auzise 

atâtea cuvinte frumoase din gura Sa, a trebuit să suporte 

atâta umilință din partea celor din jur, care nu numai că 

nu o luau în seamă, dar Îl huleau pe Fiul său Cel Unul 

născut și Îl condamnau și Îl denigrau.  

Dar câtă suferință a trecut prin sufletul Maicii 

Sfinte atunci când și – a văzut Fiul răstignit! S-ar putea 

spune că viața Maicii Domnului nu are nici o componentă 

extraordinară așa cum ne-am fi așteptat, de vreme ce 

purtase în pântece și a adus pe lume pe Fiul lui 

Dumnezeu. Spune frumos Evanghelia de Luca: câte 

auzea bune și frumoase despre Fiul Său, fie vestite de la 

îngeri, fie vestite de magi, fie vestite de păstori, Maria 

”păstra toate aceste cuvinte, punându-le în inima 

sa” (Luca 2, 19). Nu a exteriorizat nimic din bucuriile 

duhovnicești pe care i le-a procurat aducerea pe lume a 

Fiului celui Unul născut. 

 Aceasta ar putea fi o temă foarte interesantă de 

meditare pentru noi, pentru creștini. Dincolo de 

greutățile, răutățile și dificultățile vieții acesteia, există 

iubirea lui Dumnezeu, există harul lui Dumnezeu care 

nevăzut lucrează în noi, doar că este ca și la căutarea 

aurului: cei care extrag aurul trebuie să proceseze în jur 

de 12 tone de pământ pentru a putea extrage 1 gram de 

aur. Este o proporție ai putea spune nedreaptă: câtă 

muncă și cât efort pe oamenii aceia. Aurul 

binecuvântărilor lui Dumnezeu este în viața fiecăruia 

dintre noi. Există multe daruri ale lui Dumnezeu pe care 

nu le vedem în viața noastră. De aceea, este nevoie de 

exercițiu. Și iată, perioada aceasta premergătoare 

sărbătorii Adormirii Maicii Domnului este o perioadă de 

post, tocmai pentru a ne determina să mai aruncăm din 

balastrul nefolositor din viața noastră și să ne bucurăm 

din fărâmele de aur binecuvântat pe care Dumnezeu ni le 

dăruiește. Viața Sfintei Fecioare Maria este o lecție 

despre cum trebuie să ne înțelegem propria noastră viață 

și de ce nu, propria noastră moarte. Pentru că, 

Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului, așa cum este ea 

înfățișată în Sfânta Tradiție a Bisericii ne arată și oferă 

principalele coordonate pe care trebuie să le avem în 

vedere atunci când este vorba de plecarea noastră din 

lumea aceasta și de cele ce rânduim fiecare pentru atunci 

când nu vom mai fi printre cei dragi.  

 Sfânta Tradiție arată că Sfânta Fecioară Maria, 

după Înălțarea Domnului la ceruri, a fost luată, așa cum 

primise poruncă de la Hristos Cel răstignit, de ucenicul 

Ioan. Și acolo, la Efes, împreună cu Ioan a desfășurat 

misiune creștină și a dus viață curată, bineplăcută lui 

Dumnezeu. Acolo, la Efes, Sfânta Fecioră Maria a pus 

temeliile vieții creștine prin prezența ei. Și totuși, tot în 

Sfânta Tradiție se consemnează faptul că înmormântarea 

Maicii Domnului s–a petrecut în preajma grădinii 

Ghetsimani, acolo unde, răpiți de Duhul Sfânt, au venit 

Apostolii în grabă pentru a participa la cele cuvenite unei 

înmormântări deosebite. Toma, venind a doua zi, a cerut 

să vadă și el trupul Maicii Domnului și astfel, prin Toma, 

creștinătatea întreagă a fost încredințată că Maica 

Domnului a fost răpită de Domnul Hristos la ceruri.  

În iconografie trupul Maicii Domnului este 

reprezentată pe catafalc, iar Mântuitorul ținând în brațe 

un prunc, care simbolizează sufletul Maicii Domnului 

născut spre viața cea veșnică. Adormirea Maicii 

Domnului este așadar pentru noi un prilej de cercetare a 

vieții, un prilej de a ne gândi la cele de după această viață 

și la modul cum ar trebui să acționăm pentru ca să 

începem a învăța încă de aici, din viața pământească, să 

ne bucurăm de orice lucrare a lui Dumnezeu, de orice 

binecuvântare a lui Dumnezeu, care chiar dacă ni se pare 

mică în raport cu mulțimea necazurilor noastre, bucuria 

pe care o procură, este infinit mai mare.  

    Pr. Mihai Mărgineanu 
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Sfinți români sărbătoriți în această 

săptămână 
  

 Sfinții Români sunt trecuți cu albastru, în calendarul 

ortodox editat de Doxologia, Mitropolia Moldovei și 

Bucovinei.  

 

11 august: Sf. Ier. Nifon, patr. Constantinopolui 

 

 În toate zilele se cuvine 

să ai pe Dumnezeu și pe 

Preacurata Născătoare de 

Dumnezeu în inima ta, căci toate 

bunătățile vin de la Domnul și de 

la Preacurata Maica Sa pentru cei 

ce nădăjduiesc spre dânșii. Fie-ți 

drag a te ruga de-a pururea și ți se 

va lumina inima și va vedea pe 

Dumnezeu. (Sfântul Ierarh 

Nifon, Patriarhul 

Constantinopolului)  

 

 

16 august: Sfinții Martiri Brâncoveni: Constantin 

Vodă cu cei patru fii ai săi, Constantin, Ștefan, Radu și 

Matei, și sfetnicul Ianache 

Cel ce pentru dreapta credință și pentru neam, te-ai 

învrednicit a suferi 

moarte de martir, 

împreună cu fiii tăi 

Constantin, Ștefan, 

Radu și Matei și cu 

sfetnicul Ianache, 

dreptcrediciosule 

Voievod 

Constantine, roagă 

pe Hristos 

Dumnezeu să 

mântuiască 

sufletele noastre.  

(Troparul Sfinților Martiri Brâncoveni) 

 

16 august: Sf. Cuv. Iosif de la Văratec 

Viaţa fără cuvânt mai mult 

foloseşte decât cuvântul fără 

viaţă. Căci viaţa chiar şi în tăcere 

foloseşte, iar cuvântul, chiar şi 

strigând, supără. Dar dacă 

cuvântul şi viaţa se vor întâlni, 

fac o icoană a toată 

înţelepciunea. (Sfântul Cuvios 

Iosif de la Văratec ) 

 

 

 

 

17 august: Sf. Gheorghe 

Pelerinul 

Pe nevoitorul cel mare și 

următorul sihaștrilor, pe fericitul 

pelerin al lui Hristos în cântări să

-l cinstim, strigându-i cu evlavie: Sfinte Gheorghe, prin 

rugăciunile tale, luminează calea vieții noastre! (Troparul 

Sfântului Gheorghe Pelerinul, glas 1) 

 

”Cuviincios şi drept lucru este a cinsti pomenirea celor 

ce s-au săvârşit întru sfinţenie, care au câştigat de la 

Dumnezeu îndrăznire datorită 

vieţii lor plină de evlavie şi 

de fapte bune. Pe aceştia, 

Tatăl Cel din ceruri i-a 

luminat cu harul Duhului 

Sfânt şi, prin Fiul Său cel 

Unul Sfânt, i-a aşezat în ceata 

sfinţilor. Despre ei 

Mântuitorul nostru Iisus 

Hristos ne spune că, întrucât 

au ascultat cuvântul Său, s-au 

făcut „prietenii” Lui (Ioan 

13,14). Biserica cinsteşte pe 

sfinţi cu laude şi cântări, 

împreună cu prorocul de 

Dumnezeu insuflat care zice: 

„Eu am cinstit foarte pe prietenii Tăi, Dumnezeule, şi foarte 

s-a întărit stăpânirea lor” (Psalmul 138,17), pentru că aceştia 

au împlinit voia lui Dumnezeu după cum citim în Psalmi: 

„Prin sfinţii care sunt pe pământul Lui, minunate a făcut 

Domnul toate voile Sale” (Psalmul 15, 3). 

Printre aceşti slujitori aleşi ai lui Dumnezeu se numără 

şi Sfântul Gheorghe Pelerinul. Acest mare nevoitor şi iubitor 

de Dumnezeu s-a născut în anul 1846, în satul Şugag (astăzi 

în judeţul Alba) din părinţi binecredincioşi, şi, din fragedă 

vârstă s-a arătat iubitor al rugăciunii, al postirii şi al sfintelor 

slujbe. După ce a deprins cititul, se ruga zicând Psaltirea, 

încât a învăţat-o pe de rost. La vârsta de 24 de ani, s-a 

însoţit, prin Taina Cununiei, cu o tânără credin­cioasă pe 

nume Pelaghia, fiind binecuvântaţi de Dumnezeu cu cinci 

copii. Ca soţ şi tată nu şi-a neglijat deprinderile sale duhov­

niceşti, împlinind cu şi mai mare evlavie faptele credinţei şi 

căutând mai întâi împărăţia lui Dumnezeu şi dreptatea Lui. 

Fiind milostiv şi lipsit de lăcomie, în toată vremea miluia pe 

cei săraci, deşi el însuşi trăia în sărăcie. După un pelerinaj în 

Ţara Sfântă şi la Muntele Athos, s-a dăruit cu totul vieţii 

duhovniceşti. N-a mai rămas mult în satul său, ci şi-a 

început călătoria, ca în vremurile apostolice, făcându-se 

pelerin misionar. Mergea din biserică în biserică unde se 

ruga aproape toată noaptea, umbla desculţ şi cu capul 

descoperit, postea şi dădea sfaturi duhovniceşti, mai întâi 

prin părţile Sibiului, Făgăraşului şi Braşovului, apoi, 

începând cu anul 1895, în Moldova. El s-a aşezat la Piatra 

Neamţ, unde a primit o cămăruţă în turnul clopotniţă al 

Bisericii Sfântul Ioan Domnesc. Acolo, ajungând prin 

osteneli la desăvârşire, a primit de la Duhul Sfânt darul 

înainte-vederii şi al vindecărilor, pe care l-a pus în slujba 

călăuzirii sufletelor pe calea mântuirii, până la sfârşitul vieţii 

sale, pe care l-a cunoscut dinainte, şi care s-a făcut la 

praznicul Adormirii Maicii Domnului din anul 1916. 

Fiind lucrător încercat al rugăciunii şi următor al 

sfinţilor de odinioară „pe calea cea nouă şi vie” (Evrei 10, 

20), a rămas în me­moria vie a Bisericii, în evlavia 

ierarhilor, a preoţilor, a călugărilor şi a mirenilor ca pildă de 

iubire jertfelnică, de înfrânare, de smerenie şi de povăţuire 

duhovnicească” (Fragment din Tomosul Sinodal al Bisericii 

Ortodoxe Autocefale Române pentru Proclamarea 

canonizării Sfântului Gheorghe Pelerinul. 
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PELERINAJ ÎN ȚARA SFÂNTĂ 

 Perioada 25.09. 2019 - 30.09.2019 

 Organizator: Parohia Toma Cozma în 

colaborare cu Centrul de Pelerinaj 

„Sfânta Parascheva” al Mitropoliei 

Moldovei și Bucovinei 

 Detalii la telefon: 0747 772 827 

       0742 044 844 

Biserica Toma Cozma 

PROGRAM LITURGIC  

ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 
 

Duminică, 11 august 2019  

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

18:00 Paraclisul Maicii Domnului, în cadrul acestei 

slujbe va fi scoasă o copie a Icoanei făcătoare de 

minuni ”Prodromița„, ce poartă binecuvântarea unui 

mare duhovnic, vrednicul de pomenire Protos. 

Petroniu Tănase, fost stareț al mănăstirii Prodromul de 

la Athos.  

 

Luni, 12 august 2019 

18:00 Paraclisul Maicii Domnului 

 18:30 Taina Sfintei Spovedanii  

 

 Marți, 13 august 2019,  

18:00 Paraclisul Maicii Domnului 

18:30 Taina Sfintei Spovedanii 

 

 Miercuri, 14 august 2019 

18:00 Prohodul Maicii Domnului și procesiunea cu 

epitaful și icoana Adormirii Maicii Domnului la 

Biserica din cartierul Galata, care își serbează hramul  

 

 Joi, 15 august 2019 

 08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

Dorim sănătate, bucurii duhovnicești și frumoase 

împliniri alături de familiile lor, tuturor celor care de 

ziua Sfintei Marii își serbează aniversarea sau ziua 

onomastică.  

 

Vineri, 16 august 2019 

18:00 Slujba Agheasmei şi a Sfântului Maslu, în 

cadrul căreia credincioșii se pot închina la moaștele Sf. 

Iacov, Ruda Domnului (a cărui Epistolă Sobornicească 

constituie argument peste veacuri pentru instituirea 

acestei Taine), urmate de citirea pomelnicelor care se 

poartă la biserica noastră  

 

Sâmbătă, 17 august 2019,   

07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur (întru 

cinstirea ocrotitorilor parohiei, Sf. Ap. Toma și Sf. M. 

Mc. Ecaterina, ale căror moaște se află în biserică spre 

închinarea credincioșilor) urmată de Pomenirea 

morților. Pentru cei plecați dintre noi, importantă este 

pomenirea lor la Sfânta Liturghie, ziua de sâmbătă 

fiind consacrată pomenirii celor morți.  

18:00 Slujba Vecerniei pentru Duminica a noua după 

Rusalii 

Adevăr minune 

Străină-i a privi 

Şi-a vedea pe Dumnezeu ca un om primind 

În mâini sufletul prea sfintei Sale Maici. 

    

Ceea ce suit-ai 

La lăcaşuri cereşti 

Nu lipsi, Stăpâna noastră, privind spre noi, 

Spre cei ce cu drag cinstim mutarea ta. 

Înălţând Fecioara 

Mâinile sale-n sus 

Credincioşii toţi se roagă a fi păziţi 

Prin mutarea Ei la Fiul său iubit. 

    

Mori acum şi te duci 

La viaţa de sus 

Ci să nu ne părăseşti pe noi, robii tăi, 

Veşnic trează Solitoare pentru toţi. 

Minune prea mare 

Este a se vedea, 

Cum ceea care Viaţa lumii născu 

Morţii cei fireşti părtaşă s-a făcut. 

 

Din Prohodul Maicii Domnului 

Detalii pe site: https://itomiasi.ro/ 
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